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PRZYKLADOWE PYTANIA TESTOWE
- dla szkot ponadgimnazjalnych

Pytania dotycza TESTu 1, czyli zrozumienia podstawowych pojec statystycznych, miar, podstaw
rachunku prawdopodobienstwa i rozktadu normalnego.

Zadanie 1.

Wyniki finansowe pigciu przedsigbiorstw w roku poprzednim wyniosty (w mln zt): -4, -4, 0, 1, -3.

A)
B)
C)
D)

Srednia arytmetyczna jest mniejsza od mediany
odchylenie standardowe jest mniejsze od mediany
wartosc odchylenia standardowego jest wigeksza od 1
odchylenie standardowe jest mniejsze od dominanty

Zadanie 2.

W urnie znajduje sie dwa razy wigcej losow przegrywajacych niz wygrywajacych.

A)
B)
0)

D)

prawdopodobienstwo wylosowania losu przegrywajacego wynosi 1/2
prawdopodobienstwo wylosowania losu wygrywajacego wynosi 1/5
prawdopodobienstwo wylosowania losu przegrywajgcego jest dwa razy wieksze niz
prawdopodobienstwo wylosowania losu wygrywajacego

prawdopodobienstwo wylosowania losu wygrywajacego jest trzy razy mniejsze niz
prawdopodobienstwo wylosowania losu przegrywajacego

Zadanie 3.

W pudetku znajduje sie 20 Srub, w tym 3 wadliwe. Losowanych jest 5 Srub bez zwracania. Liczba
sposobow wylosowania doktadnie jednej Sruby wadliwej wynosi:

1 4
A) G-Cy
3
B) 5 * C20
5
C) 3 * C20
D) 2000
Zadanie 4.
W pewnym matym przedsigebiorstwie zarobki pracownikow wynosza w tysigcach zt:
3, 4,5, 20.
A)  wariancja jest wigksza od 9

B)
C)
D)

co najmniej potowa pracownikow zarabia mniej niz wartoSc Sredniej arytmetycznej
wariancja jest mniejsza niz 70
wszystkie powyzsze odpowiedzi sg prawidtowe
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Prawdopodobienstwo uzyskania doktadnie k sukcesow w n probach Bernoulliego okreslone jest
jako(0<k <m; p - prawdopodobienstwo sukcesu w pojedynczej probie Bernoulliego; p+¢q =1

):
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Zadanie 5.
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Zadanie 6.

Masa ciata dorostego chomika ma rozktad normalny ze Srednig 20 g i odchyleniem standardowym 2
g. Oblicz prawdopodobienstwo, ze losowo zakupiony chomik osiagnie wielkoS¢ powyzej 25,66 g.
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Zadanie 7.

Jesli zmienna przyjmuje wartosSci nieujemne, to odchylenie standardowe:
A)  moze by¢ rowne minimalnej wartosci zmiennej
B)  moze by¢ ujemne
C)  moze byc wieksze od maksymalnej wartosci zmiennej
D)  zawsze jest dodatnie

Zadanie 8.
Srednia arytmetyczna

A)  moze byc rowna medianie i dominancie

B) moze by¢ mniejsza od mediany i dominanty

C) moze byc wieksza od mediany i dominanty

D)  wszystkie powyzsze odpowiedzi s3 prawidtowe

Zadanie 9.

Doswiadczenie polega na jednorazowym rzucie dwiema symetrycznymi kostkami do gry. Zdarzenie
polegajace na otrzymaniu sumy oczek mniejszej niz 13 jest:

A)  zdarzeniem przeciwnym do zdarzenia losowego niemozliwego
zdarzeniem losowym niemozliwym
zdarzeniem losowym prawie pewnym

B
C
D zdarzeniem przeciwnym do zdarzenia losowego pewnego
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Zadanie 10.
Wyniki finansowe pieciu przedsiebiorstw w roku poprzednim wyniosty w mln zt: -2, -1, 1, 3, 4.
Odchylenie standardowe w tej populacji:

A)  wynosi mniej nizej srednia arytmetyczna
B)  wynosi mniej niz1min zt
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C)  wynosi wiecej niz 2 mln zt
D)  wynosi wigcej niz5 mln zt

Zadanie 11.

(N

European
“w” Statistics
[ Competition

Roczne wydatki na pewne dobro w pieciu rodzinach wynosza w tys. zt: 2, 1, c, 4, 3, gdzie c jest pewna

nieujemna liczba rzeczywista. Wtedy:

A)  odchylenie standardowe moze wynosic zero
B)  Srednia arytmetyczna moze wynosic 8 tys. zt
C)  Srednia arytmetyczna moze wynosic 2 tys. zt

D) mediana moze wynosic 3,5 tys. zt

Zadanie 12.

Ponizsza tabela przedstawia rozktad wyksztatcenia osob pracujacych w pewnej firmie produkcyjne;j.

Sposrod ogotu wszystkich pracownikow jaki odsetek stanowig kobiety z wyksztatceniem

zawodowym?
kobiety mezczyzni
wyksztatcenie wyzsze 40 47
wyksztatcenie Srednie 35 14
wyksztatcenie zawodowe 414 650

A) 0,123
B) 0,345
C) 0,567
D) 0,111




